
 

 

 

 

INFORMATIVA N. 17 / 2023     Ai gentili Clienti dello Studio 

 

Oggetto: PROROGA VERSAMENTO DEL SECONDO ACCONTO 

DOVUTO  PER L’ANNO 2023 

 

Riferimenti Legislativi: Art. 4, D.L. 145/2023 (Decreto Anticipi) 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

L’art. 4 del D.L. n. 145/2023 (Decreto Anticipi) stabilisce la facoltà di differire il 

versamento della seconda rata di acconti per l’anno 2023 dal 30 novembre 2023 al 16 

gennaio 2024. 

 

 

I soggetti che potranno beneficiare di tale rinvio sono le persone fisiche titolari di 

Partita Iva che nel 2022 abbiano dichiarato ricavi / compensi di ammontare non 

superiore a 170.000 euro. 

 

Restano escluse, pertanto, tutte le società e gli studi associati, con i rispettivi 

soci/associati, nonché tutte le persone fisiche non titolari di Partita Iva. 

 

 

Oggetto di rinvio sono i seguenti tributi: 

 

- secondo acconto Irpef; 

- addizionale regionale Irpef; 

- imposta sostitutiva Irpef dovuta da soggetti forfettari e minimi. 

 

 

Il Decreto Anticipi prevede il differimento del versamento della seconda rata di 
acconto al 16.01.2024 a favore di imprenditori individuali e di lavoratori 
autonomi con P. Iva nel rispetto di determinati requisiti. 

Restano esclusi dalla dilazione i contributi previdenziali, l’Irap e i premi Inail, 
che mantengono l’originaria scadenza del 30.11.2023. 



 

 

 

 

Restano esclusi il secondo acconto Irap (imposta che, peraltro, le persone fisiche non 

pagano più), i contributi previdenziali Inps e i premi assicurativi Inail. 

 
 

Il versamento potrà avvenire in unica rata entro il 16 gennaio 2024 ovvero in forma 

rateizzata in cinque rate mensili di pari importo con applicazione, sulle rate successiva 

alla prima, degli interessi calcolati nella misura del 4% annuo. 
 

Per imprenditori individuali e lavoratori autonomi l’opzione per il versamento rateale 

richiederà, quindi, il versamento di quanto dovuto alle seguenti date: 

 

 

 

RATA TERMINI VERSAMENTO 
TERMINI VERSAMENTO 

UNICA RATA 

1 16.01.2024 

16.01.2024 

2 16.02.2024 

3 18.03.2024 

4 16.04.2024 

5 16.05.2024 

 
 
 
 
 

LO STUDIO RIMANE A DISPOSIZIONE DELLA CLIENTELA PER QUALSIASI 

CHIARIMENTO. 

 

 

Verona, 16/11/2023      

 

Distinti saluti       Avv. Luigi Borsaro 

 


